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E7_A9_B6_E7_94_9F_E6_c73_608425.htm “2030”正在取代

“4050”，这指的不是年龄，而是今年大学毕业生普遍对于

月薪的预期。据智联招聘最近对1万5000名毕业生调查显示，

今年本科生薪酬普遍预期是2000元至3000元，而研究生则集

中在3000元至4000元，曾经被视为“底线”的5000元很少有人

提及。 研究生放下5000元身价 今年名校研究生毕业的小方应

聘一家广告公司，慎重地思考后，她在预期薪酬一栏写上

了4500元。小方告诉记者，综合比较了一下，终于还是放下

了5000以上的身价。以前不少单位明确告诉她：“起薪5000

元实现不了。” 2009年毕业生的期望薪酬是多少？调查显示

，大专学历的学生期望薪酬集中在1000至2000元，比例为52%

。本科毕业生的期望薪酬集中在2000至3000元，比例为45.4%

。不过期望薪酬在1000至2000元的比例也达到了33.3%。研究

生的期望薪酬集中在3000至4000元，比例为34.3%，期望薪酬

在2000至3000元的比例也达到了26.4%。博士及以上的学历期

望薪酬基本在5000元以上，比例为43.6%。 薪酬专家告诉记者

，期望薪酬和就业环境有着直接关系。今年毕业生对薪酬的

低姿态很大程度上是因为一些企业受金融危机影响，冻结了

招聘计划，加剧了就业竞争。许多学生都抱着先有饭碗再挑

菜的想法。 多数接受专业不对口 以前让人羡慕的专业毕业生

今年却成为老大难。受金融危机影响，工科、理科学生普遍

觉得今年就业形势不好，可以适合专业的岗位不多，因此，

大多数人接受专业不对口。 调查显示，就业方向比较明确的



理科、工科及医科学生在就业选择工作时放开了范围，医科

学生要求工作与专业严格对口的比例也不过3.5%。41.9%的医

学学生认为不对口也没有关系，工科学生为40.3%，理科学生

为36.6%。 七成大学生先就业后择业 金融危机带来就业压力

的同时，大学生们对就业问题认识也更加理性了。与前两年

宁可“宅”在家里也不找低薪辛苦的工作相比，今年近七成

大学生认为应该先就业再择业，对第一份的工作的期望，重

点还是在于是否有发展前景。其次是行业前景，比例为一成

。 职场专家建议，大学生在就业时切忌盲从地认定一些热门

行业。凭借大学生目前对于行业和企业的认识，很难根据自

己的判断“择业”。建议大学生在确定基本方向后先就业，

在社会的摸索中学会择业。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


